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A kutatásról1 

A KINCS omnibusz kutatásában egy ezer fős reprezentatív mintán többek között a gyermekek 

digitális eszközhasználatáról kérdeztük a válaszadókat, a 18 éves és idősebb embereket 

hazánkban.  

A kutatásból kiderült, hogy a magyarok szerint mi az ideális életkor ahhoz, hogy egy 

gyermek először megismerkedjen a digitális eszközökkel, és hogy ez vajon mennyire van 

összhangban a valósággal. Megkérdeztük a válaszadókat arról is, hogy gyermekeik használnak-

e ilyen eszközöket a mindennapok során és ha igen, akkor milyen rendszerességgel. Továbbá 

kíváncsiak voltunk arra is, hogy a válaszadók mennyire ismerik a gyermekeik által látogatott 

online tartalmakat, mennyire érzik veszélyesnek ezeket számukra, illetve, hogy használnak-e 

különböző digitális gyermekvédelmi szolgáltatásokat. 

 

 
1 Az elemzésben szereplő ábrákon a részadatok összegei a kerekítések miatt eltérhetnek a 100%-tól. 
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Jóval fiatalabb életkorban kezdik el használni a gyermekek a digitális 
eszközöket, mint ami ideális lenne 
A magyar felnőttek 43%-a szerint 7-10 év közé tehető az ideális életkor ahhoz, hogy egy 

gyermek először megismerkedjen a digitális eszközökkel. Ugyanakkor ezek az eszközök már 

nagyon fiatalon megjelennek a gyermekek életében, tízből hat 18 éven aluli gyermeket nevelő 

szülő arról számolt be, hogy a gyermeke már 7 éves kora előtt elkezdte használni a digitális 

eszközöket. Holott a válaszadóknak csak egynegyede gondolja azt, hogy már 7 éves kor előtt 

meg kellene ismerkedniük a gyermekeknek a digitális eszközökkel. Jól látszik tehát, hogy az 

ideálisnak gondolt és a valós életkor között jelentős a különbség, jóval fiatalabb életkorban 

kezdik el a gyermekek használni az okoseszközöket, mint ami az emberek többsége szerint 

ideális lenne.  

 

Feltehetően a mindennapi gyakorlat köszönön vissza abban, hogy az ideális életkor 

meghatározása kapcsán a szülői korosztály tagjai (30-49 évesek) megengedőbbek, mint az 

online térben legaktívabbnak számító 18-29 éves korosztály, nekik 17%-uk, míg a 30-40-

eseknek 29%-a nyilatkozott úgy, hogy 7 éves kor előtt meg lehet ismerkedniük a gyermekeknek 



 

4 
 

a digitális eszközökkel. Azok, akiknek van 18 év alatti gyermekük, 33%-uk gondolta így, míg 

a gyermektelenek 18%-a volt ezen a véleményen. 

Tízből nyolc szülő veszélyesnek tartja az online tartalmakat a 
gyermekére nézve, de csak minden második családban használnak 
valamiféle digitális gyermekvédelmi szolgáltatást 
 A 18 év alatti gyermeket nevelő szülők 62%-a úgy nyilatkozott, hogy gyermeke(i) 

rendszeresen használnak digitális eszközöket a mindennapok során, 15%-uk időnkénti 

használatról számolt be.  

 

A 18 év alatti gyermeket nevelő szülők 86%-a ismeri valamennyire a gyermeke(i) által 

látogatott online tartalmakat, 51%-uk pedig úgy gondolja, hogy teljes mértékben tisztában van 

azzal, milyen internetes oldalakat keresnek fel a gyermeke(i). 

A szülők 79%-a gondolja azt, hogy általánosságban az internetes tartalmak veszélyesek a 

gyermeke(i) számára, 46%-uk nagyon veszélyesnek érzi ezeket.  Ennek ellenére csak minden 

második szülő használ rendszeresen vagy időnként valamiféle digitális gyermekvédelmi 

szolgáltatást. Közülük messze a legtöbben a szülői felügyelethez kapcsolódó alkalmazásokat 

vesznek igénybe (76%), de a tartalomszűrők is viszonylag gyakoriak (39%). A 18 év alatti 

gyermeket nevelő szülők 44%-a nem használ digitális gyermekvédelmi szolgáltatást. Az e 

csoportba tartozók kétharmada úgy látja, hogy nincs szüksége segítségre a digitális 

gyermekvédelmi szolgáltatások kapcsán, megoldja, amit tud. Ugyanakkor 30%-uk úgy érzi, 
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hogy jó lenne egy összefoglaló portál, ahol minden digitális védelmi szolgáltatás megismerhető 

lenne, 9%-uk számára pedig hasznos lenne, ha az iskola/óvoda segítene ebben.  
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